	ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 5ª LEGISLATURA. 10.10.2011. 19:00hs.



	Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e onze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 17ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 5ª Legislatura, sob a presidência do Vereador VALDECIR LUIZ ESTEVAN, e presente os vereadores: JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, HELIO TOMAZINI, GERSI SOARES FLORIANO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ELOIR GALLINA E ONEIDE TEREZINHA MORAES. Antes de iniciar a sessão, o Presidente convocou o Suplente CANDINHO PEDROSO para prestar juramento, assumindo por trinta dias a vaga do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO. Também, em face da licença do Vereador ADAIR LUDKE por trinta dias, presente o Suplente Vereador IBRAIL VERGUEIRO.  O Senhor Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Helio Tomazinielio  para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 16ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Na seqüência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Candinho Pedroso para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações desejou boas vindas aos suplentes, e hoje Vereadores Ibrail e Candinho. Manifestou-se favorável ás indicações apresentadas pelo Vereador Candinho. O Vereador HELIO TOMAZINI, após cumprimentos disse aos Vereadores Candinho e Ibrail que estão assumindo de Vereador graças ao voto de confiança que receberam na eleição passada. Manifestou apoio ás reivindicações apresentadas pelo Vereador Candinho. Cumprimentou os gaiteiros Decio, Alcides e Celso que estão divulgando o 1º gaitaço no dia 06 de novembro aqui no Engenho Velho.  O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após cumprimentos disse que na última sessão usou a tribuna para pedir ajuda aos colegas na divulgação do 1º gaitaço no dia 06 de novembro. Agradeceu os Vereadores por estarem ajudando na divulgação. Falou da satisfação de já ter acompanhado o trio em Gramados dos Loureiros. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, aonde o Vereador CANDINHO PEDROSO, após saudações agradeceu os servidores, Presidente, Vereadores e também o Ibrail que está assumindo esta noite, pois é a primeira vez que assume para fazer alguma coisa para a sua Comunidade, pois esta espera alguma coisa dos representantes aqui da Câmara. Pediu aos colegas para ajudar a atender os pedidos do povo de Engenho Velho em especial do caingang. Disse que o Município é pequeno e muito bom de trabalhar, e estão de parabéns pelo atendimento no Município de Engenho Velho. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, parabenizou as equipes de futsal do Município tanto masculino como feminino que foram para as finais do campeonato em Constantina. Disse que não gostaria de falar o que falou na Sessão passada, mas a Administração ficou de fazer a estrada da Linha Martinelli, e até hoje não foi. Falou que os agricultores estão sendo prejudicados para transportar o leite, por falta da realização destas obras. Disse ao Vereador Candinho que como Vereadores só podem pedir, indicar, sugerir a Administração, e muitas vezes não são atendidos, e com isso dá vontade de desistir. Falou que um fato curioso aconteceu no Município, pois a ambulância tem que prestar serviços, e solicitou aos colegas que fiscalizassem aonde estava a mesma hoje ás 4 horas.  A Vereadora GERSI SOARES FLORIANO, após saudações deu boas vindas aos suplentes e hoje Vereadores Candinho e Ibrail. Parabenizou a 3ª Idade pela belíssima domingueira ocorrida no dia de ontem na sede do 1ª de Maio, com mais de mil e duzentos participantes. Disse que o que vai falar não gostaria de comentar, mas como é tão grave, e já tomou as providências, e na tribuna o Vereador tem o poder. Fez um alerta á população sobre um fato que ocorreu com sua pessoa, sua família e seu vizinho. Disse que o Código de Postura deu entrada em 2006, quando a Vereadora era Presidente e engavetou o mesmo. Falou que veio novamente, a Administração explicou, e foi aprovado. Disse que o funcionário Jonas falou que seu vizinho Paulo não queria mais o seu cachorro lá, e ao conversar com o Paulo, soube que era tudo mentira, fofoca do servidor. Disse que no art.72, § 3 a lei é clara. Falou que relatou o fato ao Prefeito e espera que este tome providências. Finalizou dizendo esperar que o servidor faça seu trabalho sem criar inimizades, mentira ou confusão, e sim um trabalho serio e de caráter. O Vereador IBRAIL VERGUEIRO, agradeceu os servidores pela recepção. Manifestou-se favorável as indicações apresentadas pelo Candinho. Fez uma saudação especial ao ex-vereador Ilírio que estava presente. Agradeceu o Presidente pelo auxílio quando seu filho sofreu um acidente. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, disse que desde a última quinta-feira é o novo Patrão do CTG. Falou ao trio de gaiteiros que como Patrão do CTG, estará dando todo o apoio para a realização do 1º gaitaço no dia 06 de novembro. Disse que quando era Chefe de Serviços Urbanos, juntamente com o Prefeito e o Vice, mandaram fazer as placas com o nome das ruas e estas foram colocadas em nossa Cidade dando uma melhor vista para a Cidade. Falou que em conversa com o Chefe de Serviços Urbanos este disse que nos próximos dias darão uma recuperada nas placas de sinalização de transito que estão precárias. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA. / PROJETO DE LEI Nº 023/2011, “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI Nº 024/2011, “ALTERA A LEI MUNICIPAL 303/01, DE 28 DE MARÇO DE 2001 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por 7x1, sendo que votou contra o Vereador Lucimar. / PROJETO DE LEI Nº 025/2011, “ALTERA A LEI MUNICIPAL 124/95, DE 24 DE AGOSTO DE 1995 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por 7x1, sendo que votou contra o Vereador Lucimar. Na seqüência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, destacou a importância da ambulância em nosso Município, pois a mesma deverá estar sempre em frente ao Posto de Saúde, com isso em certos atendimentos não há necessidade de chamar a SAMU. Disse que tem dito muitas coisas que não agrada a todos, mas muitas vezes é uma reivindicação do povo, e é assim que trabalha desde o início da Legislatura. Falou que não tem conseguido fazer com que a Administração atenda seus pedidos, e assim só resta ocupar a tribuna e criticar, e se não mudar pretende assim continuar. Disse que o povo está cansado, sem paciência, e merece ser atendido de outra forma. Falou que o orçamento é bom, recursos tem, e este ano a arrecadação vai ultrapassar o orçamento que é de sete milhões e quinhentos mil. Questionou, o que é feito com este dinheiro? Qual é o destino? Disse ser sabedor que a folha de pagamento é alta. Perguntou, o que é que foi feito este ano em Engenho Velho? Falou que os recursos são apenas para manter a máquina. Denunciou que tem gastos com certas coisas que custam R$50,00 e são pagos R$150,00. Sobre o Projeto de incentivo aos agricultores, perguntou, quantas horas foram feitas de graça para os agricultores? Perguntou também, o que fizeram para a Comunidade Indígena? O Vereador ELOIR GALLINA, se colocou a disposição dos colegas Ibrail e Candinho para ajudar naquilo que for bom para o Município. Parabenizou o trio de gaiteiros pela iniciativa de realizar o primeiro gaitaço, e se colocou a disposição dos mesmos para ajudar. Sobre as estradas, disse que percorre grande parte do Município com o transporte escolar, e defende que sejam feitas para todas as Comunidades, embora entenda que tem problemas com máquinas e principalmente com o clima. A Vereadora GERSI SOARES FLORIANO, parabenizou o Vereador Joelso por ser eleito Patrão do CTG. Sugeriu ao mesmo que registre o CTG no MTG, pois o Município tem um grupo de dança formado, que é o Bel Ballare que pode muito bem representar o CTG. O Vereador HELIO TOMAZINI, parabenizou o grupo da 3ª Idade “Viver é o melhor Vício” pela organização da domingueira realizada no dia de ontem. Também parabenizou e desejou um bom trabalho ao novo Patrão do CTG, vereador Joelso. Sobre as estradas, concordou com o comentário do seu colega Eloir, em que os problemas nas máquinas e a chuva, são imprevistos que tem que levar em consideração. Disse que a Administração tem falhas, mas não são só falhas. Falou ao Vereador Lucimar que amanhã vão fazer os trabalhos na Linha Martinelli, inclusive do Alceu, uma informação segura do João Carlos. Afirmou que não há perseguição política por comunidade para fazer serviços, que são feito para todas sem distinção política. Pediu paciência e calma que as coisas vão ser feitas. Sobre o orçamento, disse que não é tudo aquilo que se diga, são dois, três meses, depois de cair, e os recursos vão para a Fábrica, Hospital, CONSIM, e no fim do mês sobra pouco. Disse que obras na área indígena sempre foram feitas, inclusive estão construindo uma escola, e que parte das paredes foram derrubadas. Sobre a patrulha agrícola na área, disse que é favorável, mas os indígenas reclamam que não sobraram terras para eles plantarem. Afirmou não ser contra quem planta. Sobre as horas máquinas, disse que os pedidos são bastante, mas que estão sendo feitos. Com referência a SAMU, disse que participou da Conferência Municipal da Saúde, e a enfermeira pediu que quando necessário fosse chamado a SAMU em face à capacidade da mesma. O Vereador IBRAIL VERGUEIRO disse ao vereador Tomazini que a saúde de Engenho Velho dentro da área é melhor que os outros municípios porque são feitos protestos, lutas para ganhar as coisas. Agradeceu o Ilírio que está na área batalhando para conseguir as coisas. Solicitou aos colegas um apoio em conseguir junto à Administração alevinos para a Comunidade Indígena. Pediu que a EMATER faça reuniões na área indígena para orientar no tratamento das fruteiras. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGES DE ALMEIDA agradeceu os vereadores Helio e Gersi pelas palavras com respeito ao CTG. Comprometeu-se em verificar a possibilidade de registrar o CTG no MTG. O Vereador Presidente VALDECIR LUIZ ESTEVAN, parabenizou a cada componente da 3ª idade pela belíssima festa realizada em nosso município no dia de ontem. Desejou ao Vereador Joelso um bom trabalho como Patrão do CTG, e se colocou a disposição do mesmo. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Nada mais havendo a contar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a presente sessão. Sendo estas as matérias da sessão, eu Candinho Pedroso, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Candinho Pedroso                                                                Valdecir Luiz Estevan
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